

坚决遏制扩散风险

——我国外来入侵物种治理难问题调查

新华社北京11月29日电 近期,多地联合“围剿”外来入侵物种“加拿大一枝黄花”引发社会广泛关注。

外来入侵物种会给我国生态安全造成何种威胁?自然传播外哪些因素加剧了外来入侵物种蔓延?如何提升治理效能、斩断传播链条?新华社记者就此展开调查。

外来物种入侵呈蔓延势头 农林产业受害不浅

根据《2020中国生态环境状况公报》,我国已发现660多种外来入侵物种,其中,71种对自然生态系统已造成或具有潜在威胁并被列入《中国外来入侵物种名单》,219种已入侵国家级自然保护区。

“这里有‘加拿大一枝黄花’,快过来。”近日,武汉生物工程学院园林园艺学院发起一场保护生态环境公益行动,学校师生追踪校园内外零星散发的“加拿大一枝黄花”,共发现20余株,并全部铲除殆尽。

湖北省农科院植保土肥所副研究员褚世海告诉记者,“加拿大一枝黄花”是来自北美的菊科植物,它繁殖力极强,传播速度快,生态适应性强,目前在我国没有天敌制约,并可产生化感物质,抑制其他植物的生长,很快就能形成单一种群,可谓“我花开后百花杀”。有资料显示,“加拿大一枝黄花”的入侵已经造成上海30多种本土物种消失。

据华中师范大学植物学专家刘胜祥介绍,“加拿大一枝黄花”并非仅危害湖北武汉一地,在荆州、襄阳、黄冈等地都有分布,且近年蔓延势头明显。近期,他获悉在从无分布记录的十堰也发现“加拿大一枝黄花”的踪迹。

“不速之客”还有红火蚁,它是我国农业、林业和进境植物检疫性有害生物,也是全球公认的200种最具危险入侵物种之一。据农业农村部年初监测数据,红火蚁已传播至全国12个省份。

广西壮族自治区植保站植物检疫科科长谭道朝说,红火蚁入侵一个新地点后,可以迅速发展为优势种群,破坏原有生态结构。红火蚁能直接食用农作物的种子、果实、幼芽等,导致农作物减产,还会影响部分动物生长繁殖。同时,红火蚁伤人事件也有发生。

草地贪夜蛾也是近年来我国面临的外来入侵病虫害之一。这种昆虫偏爱玉米,能啃食80多种农作物。在侵入我国后一年内,它就扩散至20多个省份,影响上千万亩农作物安全。

2019年3月在广西河池发现草地贪夜蛾后,当年就为害广西14个地级市100个县区,影响农作物面积215万亩。”广西壮族自治区植保站推广研究员王华生说,除玉米主要受害外,受影响的农作物还有甘蔗、花生、水稻等。

松材线虫病则是一种以松墨天牛为传播媒介的植物疫病,

可致被感染松树枯死,号称松树“癌症”。国家林草局今年3月发布的公告显示,松材线虫病已迅速蔓延扩散至全国17个省份。记者了解到,广西桂平市有30余株百年古松因松材线虫病枯死。

为牟利“引狼入室”人为因素加剧入侵生物传播

我国有关部门历来重视治理外来物种入侵问题,但由于部分基层防控体系薄弱,涉疫产品监管上存有漏洞,治理效果往往不如预期。

记者调查发现,相关问题治理难。一方面,跨境电商和国际快递行业的兴起,使外来物种入侵渠道多样化;另一方面,部分外来物种可用于牟利,因此一些地方还出现人工种养,加剧了传播扩散。

锈色棕榈象属外来高危性检疫性害虫,目前已入侵到广东、广西、海南等多省份。就是这样一种高危外来物种,却被部分养殖户当作具有高营养价值的“竹虫”进行大规模人工养殖销售。

记者从广西壮族自治区林业局了解到,2021年广西共排查发现锈色棕榈象养殖户1095家,涉及13个市82个县区,调查存量达3363.22万只。目前,广西有关部门已对人工养殖锈色棕榈象进行了处置。

锈色棕榈象养殖产业链中,农户、合作社、企业都有涉及。

一些养殖户在养殖之前甚至不知道这是检疫性害虫。而部分养殖户即便有所了解,仍在高利润诱惑下铤而走险。南宁市一位养殖户告诉记者:“一斤幼虫大概卖40元或50元,养殖成本就几元钱。”

植物检疫条例等规范规定,划入松材线虫病疫区内的松树禁止砍伐售卖,涉疫木材一旦流入市场,将会成为松材线虫病的传播源头之一。但记者发现,在广西疫区之一的桂平市,今年以来就刑事立案乱砍滥伐松树案件25起,刑事起诉14人,打击处理违规加工疫木企业2家。

此外,北京林业大学野生动物研究所教授涂坤提醒,当前各地“爬宠”“异宠”生意火爆,其中风险不小。像巴西龟等“横行霸道”的外来入侵物种如被遗弃、“放生”、逃逸等,将给我国本土生物种群和公共卫生防疫带来巨大安全风险。

强化人防技防 建立协同防控 斩断传播链条

针对外来入侵物种问题,农业农村部等5部委于今年初印发《进一步加强外来物种入侵防控工作方案》,这一方案明确要求:到2025年,外来入侵物种状况基本摸清,法律法规和政策体系健全,联防联控、群防群治的工作格局基本形成,重大危害入侵物种扩散趋势和入侵风险得到有效遏制。

加大专业化人才队伍建

设。记者发现,不少基层动植物疫病防治部门反映单位缺少“年轻血液”,技术人员“捉襟见肘”。广西大学动物科学技术学院动物疫病防治研究所副所长黄伟坚认为,应夯实基层人防能力,健全外来物种和动物疫病人力监控网络建设,确保有充足、专业的人力。

利用技术手段完善“早发现、早预警、早应对”的监测预警网络。当前,部分林业有害生物监测工作主要依赖人工实地巡查,在山区陡坡、林地茂密区域则难以有效勘测。王华生等专家建议,充分运用现代科技网络优势,紧盯重点区域、关注重点时段,突出重点物种,采用“空天地”一体化、智慧化技术与手段进行监测和检测。

建立健全全多部门协同机制,强化物流环节检验检疫,阻断外来入侵物种蔓延“通道”。褚世海认为,防控外来入侵物种,绝不是一个部门,一个地方的事情,必须从国家安全的高度,树立“一盘棋”思想,推动部委协作、省际联动,对外来入侵物种进行全面排查,加大防治经费保障,确保防治工作常态长效。

广西壮族自治区林业有害生物防治检疫站站长刘杰恩建议,相关部门应在守好“国门”的同时,协同其他监管部门线上线下齐发力,防止外来检疫性病虫害通过网购、集装箱等现代物流体系蔓延,强化物流环节抽查检测,防止外来有害物种搭上现代交通运输体系的“快车”。

消防知识人人学



火灾救援演练、器材使用讲解、防火知识普及……近日,杭州市余杭区西溪山庄小区物业联合余杭荆余路消防站、街道、社区举行了一场别开生面的消防安全教育进小区活动,广大业主踊跃参与消防知识学习,增强防火意识,提升自防自救能力。图为业主小朋友体验过滤式消防自救呼吸器正确佩戴方法。

记者邹伟峰 摄

年轻人“婚假太短,没时间结婚”冲上热搜,引发热议——

婚假怎样调整 年轻人才能愉快结婚

“四川省婚假只有3天,年轻人根本没有时间结婚。”日前,一位网友留言得到四川省人社厅回复:“将适时发布最新婚假政策,以便更好地保障职工举办婚礼和蜜月旅游。”很快,“婚假太短,没时间结婚”的话题冲上热搜,引发网络热议:婚假怎样调整,年轻人才能愉快结婚?

据记者不完全统计,目前全国已有12个省份明确规定或计划调整、延长婚假。其中,江苏、陕西、安徽、贵州将原有3天的法定婚假,延长为13天,吉林、青海延长至15天,河北、江西延长为18天,黑龙江是15天婚假+10天婚前医学检查假,山西规定婚假为30天。河南修订为21婚假+7天婚前医学检查假。湖北提出可以在享受国家规定的婚假外延长婚假。总体来看,目前全国各地婚假短则3天,长至30天。

为何各地的婚假“长短不一”?2015年,全国人大常委会审议通过修订后的人口与计划生育法,删掉了有关鼓励晚婚晚育的规定,此后,国家法定婚假为3天。今年8月,全国人大常委会再次对人口与计划生育法进行修订。随后,各地人大常委会陆续启动了本地的修订工作。从已经完成修订的省份来看,多地延长婚假,但不同省份的规定差别较大。同时,一些地方的修订工作正在进行中,因此,一些地区仍执行3天婚假的规定。

那么,婚假制度应如何修订,才能让年轻人愉快地结婚?对各地婚假规定上的差异,中国劳动关系学院法学院院长沈建峰表示,制定地方性的人口与计划生育条例,既要考虑地方的实际需要,也要维护法制的统一。各地婚假相差10倍之多,是不正常的现象。

其实,人社部在早前对全国人大代表的建议进行答复时就曾表示,将对婚假和丧假的天数统一予以调整,对未依法落实规定的企业,明确法律责任。除了调整婚假的法律法规,沈建峰认为,用人单位和劳动者、工会还可以在法定婚假的基础上,协商约定更长时间的婚假,满足实际需求。

“我们公司年轻人很多,休假要排队,公司也不一定能批准。”在北京一家互联网企业上班的张慧慧无奈道。记者采访发现,“有假不敢休”现象较为普遍。

对此,沈建峰认为,法定假期设置要与社会经济发展相适应,在休假天数、是否带薪等问题上,要平衡好劳动者休假需要、企业负担之间的关系,唯有这样才能“让企业落实起来不再犹豫,让年轻人休起来更有底气”。

据《工人日报》
拍卖公告
受公安委托,浙江国际商品拍卖中心有限公司于2021年12月11日10时至15时(延时的除外)在淘宝网(网址:<http://zc-paimai.taobao.com>)上公开拍卖以下物品:
1.拍卖标的:
1.1设备共计446件及钢筋0.6吨(包括手机、笔记本电脑、主机、硬盘等)起拍价:111752.8元,保证金25000元。
1.2联系电话:18069007760,地址:浙江省宁波市鄞州区百丈东路28弄2号嘉汇国际B座907室。
金杯金诚拍卖有限公司
2021年11月30日

随着短视频、直播电商快速发展,行业乱象增多—— 流量经济如何赢得持久流量

近日,国家税务总局浙江省杭州市税务局发布通报,依法对两位网络主播偷逃税款案件进行处理。两人被依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款数千万元。随着直播经济、平台经济快速发展,巨大的市场规模和从业群体,也给行业监管带来了难度。专家表示,越是如此,越要加强流量经济的规范监管。政府部门须加强引导,相关企业也要加强平台治理、品牌建设,共同推动流量经济可持续发展。

激发消费潜力

受疫情影响,去年以来宅经济、无接触经济等新业态兴起,促进了数字经济发展。其中,短视频、直播电商等流量经济也迎来爆发式发展。

快手科技日前发布第三季度业绩显示,在互联网行业广告大盘增幅放缓的背景下,公司仍保持高速增长态势,线上营销服务收入达109亿元,同比增长76.5%,为快手第一大收入来源。

不仅是快手,在今年“双11”

预售首日,直播电商率先爆发,李佳琦、薇娅两大头部主播销售额分别为106.5亿元和82.5亿元。作为流量经济的典型代表,直播电商给“双11”带来更多流量,激发出更大消费潜力。

“直播带货是一种商业创新。”毕马威中国首席经济学家康勇告诉记者,其不是简单将传统线下门店导购模式搬到线上,更不是对无法沉淀私域流量、建立信任机制的电视购物模式的简单复制。它是依托平台社交属性积累的流量,借助网络达人的影响力,将社交平台积累的粉丝转为产品消费者,通过两者之间的信任机制降低选择成本、提升购物体验。除了带货,直播电商还具有促进消费、增加就业、产业升级和乡村振兴诸多社会效益。

“行业准入门槛极低,凭借一张身份证、一部手机就可以轻松注册网络主播,既没有对主播人员专业能力的要求,也没有道德、法律常识方面的考察。而在商业利益面前,某些平台和主播不惜挑战法律底线。”中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林分析称,直播行业的乱象,与法律、监管有待完善有重要关系。

对流量经济监管从无到有,力度不断加大。今年4月份,国家网信办、公安部等七部门联合

发布《网络直播营销管理办法(试行)》,明确直播人员应年满16周岁,直播营销行为不得发布虚假或者引人误解的信息,不得欺骗、误导用户等8条行为红线。

业内专家表示,网红主播是对社会具有一定影响力的人群,其言行影响着粉丝,加强监管治理是促进行业健康发展、规范流量经济的必然之举。

避免过于商业化

虽然行业发展前景光明,但一味追求流量,也会陷入困境。

对于如何规范直播电商发展,康勇建议,可以对不同类型、不同风险点和风险等级的直播进行分类管理。综合考虑网络直播应用领域、应用场景和场域的开放性、传播信息内容种类、消费者消费目的等因素,分析不同类型网络直播合规风险,开展更有针对性的治理,实现促进发展和有限监管相统一。

盘和林认为,政府和相关部门要明晰主体责任,积极完善相关法律法规和管理办法,变“事后监管”为“事前、事中、事后”全方

位监管,提高平台、主播等违法犯规成本;同时,直播行业本身要深耕内容创作,利用大数据、云计算等手段实现内容聚焦和垂直化,满足用户多样性的需要。

能否实现商业化是短视频和直播平台生存的关键,但过于商业化难免影响用户体验。如何在用户体验和商业化效益之间做出平衡?

在快手磁力引擎商业产品副总裁杜静看来,用户体验和商业化运营并不是对立关系,根据用户的需求提供商业化内容,恰恰可以提升用户体验。短视频+直播平台正悄然改变品牌与用户的关系。

相较于注意力带来的短期刺激,好产品和品牌才是真正持久的流量。

直播达人徐杉拥有500万粉丝,他的感受是一味低价竞争不利于行业发展,“我们既站在品牌角度也站在用户角度,要把好货带给每一个最适合的人。做品宣就像在用户心中埋下一瓶酒,让用户感受物有所值,这样才能实现品效合一”。

据《经济日报》

上虞水处理公司: 做好垃圾分类 促进绿色发展

今年以来,绍兴市上虞区水处理公司根据相关工作要求,进一步规范垃圾分类工作。在上虞区水务集团有限公司统一领导下,根据生活垃圾分类示范单位标准开展工作,创优企业文化氛围。

公司完善工作机制,由党支部书记、总经理担任垃圾分类工作领导小组组长,扎实工作,完善制度,充分发挥督导员、培训员、志愿者三支队伍作用,梳理各部包干区,明确责任,全面督促,引导职工做好垃圾分类工作。

同时,加强检查督促,督导员队伍每月对各部门垃圾分类工作进行检查、评比,结果公示,并与部门考核挂钩,促进工作落实。

日常工作中,公司组织志愿者服务队切实做好源头减量

工作,深入到每个部门、岗位,发放有关指导手册和宣传册,讲解垃圾分类知识,切实提升知晓率、参与率,倡导绿色环保生活方式,提倡光盘行动,督促减少一次性用品使用。为调动职工的参与积极性,公司继续开展“变废为宝”废旧物品兑换积分活动。

接下来,公司将继续坚持“绿色、生态、循环”发展理念,围绕生活垃圾“资源化、减量化、无害化”目标,纵深推进生活垃圾分类工作。

俞剑波

常山解码数字经济发展

一直以来,常山县把“数字经济”作为一号工程来抓。出台《关于鼓励常山县数字产业化发展的若干意见》《关于加快推进产业数字化的若干政策》等,今年1~11月,累计完成20余

家企业数字化改造工作,当年投资达1.96亿元。常山县纪委监委等部门和驻发改局纪检监察组聚焦数字经济人才支撑向纵深延伸,开展“浙江大学常山县籍专家团队常山行”活动,合力探

讨数字经济人才培养新需求。召开数字化改革暨数字经济专家座谈会,省内多名专家学者齐聚常山,共同研讨数字化改革之路,献策常山发展。

叶孝明 胡斌 包婷婷

拍卖公告

受公安委托,浙江国际商品拍卖中心有限公司于2021年12月11日10时至15时(延时的除外)在淘宝网(网址:<http://zc-paimai.taobao.com>)上公开拍卖以下物品:
1.拍卖标的:
1.1设备共计446件及钢筋0.6吨(包括手机、笔记本电脑、主机、硬盘等)起拍价:111752.8元,保证金25000元。
1.2联系电话:18069007760,地址:浙江省宁波市鄞州区百丈东路28弄2号嘉汇国际B座907室。
金杯金诚拍卖有限公司
2021年11月30日

债权债务清理公告

杭州华昌置业有限公司因近期股权转让发生变化,需对原股东持有的股权进行清算,现对股东持有的股权进行公开拍卖,具体事项如下:
1.拍卖标的:
1.1设备共计446件及钢筋0.6吨(包括手机、笔记本电脑、主机、硬盘等)起拍价:111752.8元,保证金25000元。
1.2联系电话:18069007760,地址:浙江省宁波市鄞州区百丈东路28弄2号嘉汇国际B座907室。
金杯金诚拍卖有限公司
2021年11月30日

杭州市拱墅区东新街道沁苑社区工会委员会遗失工资卡,现登报声明作废,工资卡号:85216767,开票日期:2021年11月30日,声明作废。

永康供电:事实扶贫架起“爱心桥”

近日,国网浙江电力(永康)红船共产党员服务队队员来到西城街道李店一村,为孤寡老人李秋郎家进行了室内照明线路改造,将原先的明线改造走向并嵌入线槽,重新安装了开关、插座,更换了保安器,并装上LED节能灯。

“李阿公属于低保户,我们为他办理了低保户优惠用电

登记,这样每月就可享受8元多的电费补贴。”服务队员周建说道。近年来,国网永康市供电公司践行学党史办实事,深入社区、学校、乡村,开展系列暖心志愿服务活动,推出“我有一份力,献出一份心”爱心服务活动,今年来累计开展爱心服务100多人次。

谢位红 吴巧女 徐衍

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司东阳支公司
许可证流水号:NO.00030440
许可证机构编号:00001733078300
成立日期:2006年09月07日
机构住所:浙江省金华市东阳市吴宁街道人民路222号201-210室
颁发日期:2021年11月22日
业务范围:经营机动车保险、企业/家庭财产保险及工程保险、一般责任保险、船舶/货运保险、短期健康/意外伤害保险、信用保证保险、能源保险业务;经营上级